

Мы неразлучны с малых лет  
С тобою были, друг мой первый.  
Душа горит, сжигая нервы,  
При мысли, что тебя уж нет.  
Война страшнее, чем холера,  
Скосила многих в феврале,  
Не обойдя тебя, Валера,  
На грозной, чертовой земле.  
Я жив остался наудачу.  
И каждый миг в моей судьбе  
Чего-то стоит, что-то значит,  
Пока я помню о тебе.

Имя Валерия Науменко увековечено на мемориальной доске, установленной в память о погибшем земляке на фасаде школы № 9.

Мать солдата, Людмила Геннадьевна, вспоминает: «Валера очень торопился жить: быстро рос, любил читать, рисовать, был самостоятельным, жизнерадостным и очень чутким. В четыре года стал настойчиво проситься в школу, так что бабушке пришлось с пенсии купить малышу ранец. И надежный был: что поручат, обязательно выполнит. Спешил везде побывать, всюду поучаствовать. Когда подросток, мы с ним каждый год ехали куда-нибудь

мир посмотреть. В 9 лет поехали на родину бабушки в деревню в Тамбовской области – там все для него было в новинку. Городской мальчишка, Валера старался всему научиться – и коров пас, и на рыбалку бегал. А когда подрос, с ребятами все озера объездил... Валера охотно учился, много занимался спортом, “качался” – готовился к армии, стремился попасть туда. Сказал как-то: “Кто, если не я”. Я сама так настроила сына: ты должен учиться, отслужить в армии, окончить институт, работать... Мужчина должен содержать семью. И служил сын достойно...»

Людмила Геннадьевна бережно хранит письмо Валеры со стихами, которые он посвятил ей:

Мы бываем порою суровы,  
Мы бываем порою шумны.  
Лишь когда мы уходим в солдаты,  
Понимаем мы цену любви.

Если б заново мог я родиться,  
Если б заново мог я начать,  
Даже взглядом тебя не обидел,  
Моя милая, нежная мать!..

## **НОВИКОВ** **Данила Андреевич**

**21.04.1981 – 08.07.2000**

**гвардии младший сержант**

*Уроженец г. Миасса Челябинской области. Образование среднее профессиональное. Холост.*

*В Чечне: стрелок-помощник гранатометчика в/ч 23132.*

*Родные: Новиковы Людмила Валериановна (мать), Андрей Васильевич (отец), Дарья (сестра).*

Данила родился 21 апреля 1981 года в г. Миассе Челябинской области. В 1996 году окончил девять классов местной средней школы № 6; затем, в 1999 году, стал выпускником городского профессионального лицея № 89, где получил специальность слесаря по ремонту автомобилей.

17 декабря 1999 года Данила был призван Миасским городским военным комиссариатом в ряды Вооруженных Сил РФ.

